



# 凝聚人道力量 谱写博爱乐章

## ——岳阳楼区红十字会工作侧记



### 强势开局 引领大发展

本报讯(胡 峰 郑 旺 戚 社 波)4月10日上午,岳阳楼区委书记陈阁辉主持召开一季度工作讲评会,讲评分析全区一季度工作,谋划安排二季度工作。他强调,要紧紧抓住二季度工作黄金期、关键期,紧盯目标任务,紧扣时间进度,抓紧工作落实,确保上半年实现时间、任务“双过半”,各项工作实现新的突破,走在全市前列。区委副书记、区长黄建文参加会议。

今年,全区经济社会发展实现强势开局,预计实现地区生产总值133.7亿元,增长8%;完成固定资产投资31亿元,增长25%;完成财政总收入7.6亿元,其中税收收入6.7亿元。土地出让实现“开门红”,出让土地4宗,519亩,出让总价35.7亿元。

陈阁辉指出,近年来,全区产业大发展的格局基本形成,品质大提升的城市初露峥嵘,风险大管控的态势持续巩固,队伍大担当的氛围日益浓厚,城市金融中心、商贸中心、城市居住中心核心地位等日益凸显。

陈阁辉强调,全区上下要抓住重点关键,以更加精准的措施抓突破。要做强长板,全面形成竞争优势;要补齐短板,坚决打好防范化解重大风险攻坚战、精准扶贫攻坚战、污染防治攻坚战等“三大攻坚战”;要加固底板,严密防控发展风险;要破除天花板,充分激发队伍活力。他要求,以更加务实的作风抓突破,要理直气壮谋发展,舍我其谁讲担当,全面落实新时代党的建设总要求,不断推动该区高质量发展。

黄建文讲评并部署政府工作。他指出,要做到知根知底看问题,精准发力补短板,做到有条有理抓重点,努力完成双过半。

### 督导扫黑除恶 维护社会稳定

本报讯(胡 峰 郑 旺)近日,岳阳楼区委书记陈阁辉深入部分街道、社区及区直单位就扫黑除恶专项斗争工作开展情况进行实地督查。

陈阁辉一行先后来到南津港社区、李家冲社区、五里牌街道等地。每到一处,专项督查组都现场看氛围,听汇报,比照台账仔细督查工作落实情况,并要求各有关负责人要时刻牢记扫黑除恶工作要求,充分发挥网格平台等作用,围绕联合摸排、宣传发动工作重点,发动群众,凝聚合力,扎实推进扫黑除恶专项斗争向纵深开展,确保社会大局持续和谐稳定。

在岳阳楼区商务粮食局,陈阁辉仔细听取有关工作汇报,了解专项斗争开展情况。他指出,区商务粮食局作为行业主管部门,要将扫黑除恶专项斗争纳入日常工作,进一步加强对行业的整治、排查力度,确保扫黑除恶专项斗争落到实处,不断夯实基层基础。

督查中,陈阁辉强调,在扫黑除恶专项斗争推进过程中,全区上下要切实深化思想认识,提高政治站位,对标工作要求,明确工作重点,落实工作举措,不断将扫黑除恶专项斗争引向深入,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗。



### 街道联动推进 河湖“清四乱”行动

本报讯(李 磊 方 涌)近日,洞庭街道联合岳阳楼区城管局、派出所、食药所、中石化岳阳分公司等部门,对洞庭湖沿岸四号码头、六号码头进行“清四乱”集中整治。

据了解,此次整治行动共出动100余人、吊车4台、叉车4台、挖掘机2台、货车6台,清除违章建筑及板房12处,清理河湖岸线3公里,乱堆放物50余吨,清理岸线垃圾20车。此次行动严厉打击了侵害河湖安全运行、危害河湖生态健康的违法行为;提高了沿岸人居环境,切实增强了广大人民的获得感、幸福感和满意度。

下一步,该街道将全面清理整治乱占、乱采、乱堆、乱建等“四乱”行为,以“起步就是冲刺,开局就是决战”的勇气,各负其责、紧密协作、全力推进,坚决打好碧水保卫战。



岳阳楼区红十字会志愿者与太阳星特教培训中心的孩子们一起做游戏。



在岳阳楼区,有这样一个群体,无论是扶贫济困、爱心捐助,还是备灾救灾、无偿献血等公益活动的现场,都活跃着他们的身影。他们有个共同的名字叫红十字会志愿者。

近年来,岳阳楼区红十字会紧紧围绕区委区政府中心工作,创新思路,履行职责,大力弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神,积极动员社会人道力量,在推进突发事件应急救援、应急救护、人道救助、遗体器官捐献等方面不断取得新突破,谱写了一曲曲博爱的乐章。

#### “救护培训”增技能

3月14日上午,岳阳楼区红十字会在五里牌街道办事处运通街社区开展急救救护培训;

3月19日,岳阳楼区红十字会联合启源外语实验小学开展了“生命健康教育——预防溺水”主题活动;

3月25日下午,岳阳楼区红十字会急救救护培训走进万家坡社区,实例讲解在校园突发事件中如何运用正确方法实施急救。

4月4日上午,岳阳楼区红十字会联合区疾控中心开展生命健康教育进校园专题知识讲座……

在工作中,岳阳楼区红十字会将急救救护培训作为工作重点,先后组织急救救护知识培训进机关、进学校、进企业、进农村。

范春林是岳阳楼区繁壹心理咨询中心的老师,国家二级心理咨询师,在3月25日的急救救护培训进万家坡社区活动中,她通过实例讲解在校园突发事件中如何运用正确方法实施急救;在第一现场如何提高组织、指挥、处置的救援能力。同时,利用人体模型现场演示、教授心肺复苏术和海姆立克急救法。她说道,“学习急救知识很有必要,作为教师,既是知识的传递者,也是在校学生安全的守护者。”

据统计,今年以来,岳阳楼区红十字会组织开展红十字救护员培训3期,培训人员150人;急救救护知识普及培训专题讲座7

期,培训对象1300余人;开展急救救护知识主题宣传活动2次,普及约1500人。

#### “博爱关怀”暖人心

4月2日,岳阳楼区太阳星特教培训中心来了一些特殊的朋友,数十位岳阳楼区红十字会志愿者和机构的孩子们一起上游戏课。

在游戏课上,志愿者与孩子们一起手拉手做游戏,一起唱歌。在志愿者们的用心陪伴下,“来自星星的孩子们”由一开始的生疏抵触,慢慢地变得亲近接受,甚至会叫“叔叔”或者“阿姨”。在这样的爱心互动活动中,孩子和家长们展露笑颜,红十字会的志愿者们亲手播下一颗“人道、博爱、奉献”的种子,爱心流淌在这人间四月天。排忧解难情谊深,帮贫助困暖人心。

2018年,岳阳楼区红十字会关注民生、服务民生,大力开展最易受损害群体的人道救助工作。充分发挥政府人道工作领域助手的作用。开展“红十字博爱送万家”和社会捐赠活动,筹措41.8万元款物,为3000余名群众、福利院儿童和学校学生送去温暖;申报“小天使基金”3例,为白血病患者争取了9万元的专项资金;为25个参与“三献”的重大疾病特困家庭申请省市红十字会人道救助金14.6万元。

1月24日至2月2日,岳阳楼区红十字会开展2019年“博爱送万家”活动,岳阳楼区红十字会筹集棉被、御寒衣服、红十字慰问包、大米、食用油、床上用品、运动鞋等价值25万元的物资和19000元慰问款,深入社区特困家庭、志愿者困难家庭和敬老院进行慰问,为困难群众送去关怀与温暖,成为红十字会重要的传统救助品牌。

#### “无偿献血”显大爱

“捐献一份血液,奉献一份爱心。”3月5日学雷锋日,在这个特殊的日子,采血车开进了金鹤山街道办事处,志愿参加无偿献血的金鹤山街道干部职工及居民党员们陆续来到献血车前,用自己的实际行动诠释了“人小也有大爱”的奉献精神。

党员李继强面带微笑说,“今年是我第7次献血了,作为一名党员志愿者,希望能通过自己一点点的付出,为病者提供帮助、为社会多做贡献。”

“博爱情怀,传递大爱。”岳阳楼区红十字会积极发动党政机关、企事业单位、居民群众等社会各界参与无偿献血。共组织10家机关、企事业单位开展了无偿献血活动,累计328人参加无偿献血,献血总量达108200毫升。(莫流洁)

## 整治稳步提升 村庄越来越美

本报讯(宋 浪)近日,岳阳楼区郭镇乡麻布村的枫树组和细屋组的主干道上,几辆摊铺机和压路机正在工人们操作下紧张作业。短短一上午时间,两个组共1600米的道路完成沥青铺设,实现“白改黑”,至此,600多名村民告别了因道路失修“雨天一身泥,晴天一身灰”的出行难题。不仅如此,该村绿化、亮化等一系列工程,也在该区农村人居环境整治工作中稳步推进。“村里环境越来越整洁漂亮了,我们生活得也越来越舒心。”附近村民纷纷点赞。

郭镇乡麻布村只是岳阳楼区农村人居环境整治中的一个缩影。今年,岳阳

楼区成立了由区委书记陈阁辉、区委副书记、区长黄建文负总责,分管副区长任指挥长的农村人居环境整治工作指挥部,相关乡街、区直部门迅速组建专门工作机构,主要负责同志为“第一责任人”。结合中心城区最大区情和岳阳大城市建设要求,该区还自我加压,积极开展“8+15”城乡人居环境整治:集中力量实施8个建制村的农村人居环境整治;按照文明城市、卫生城市标准,统筹推进城区社区人居环境整治,重点对15个环境卫生较差社区的城市人居环境开展整治。

目前,该区财政已先期安排工作和

工程经费1000多万元,用于实施植树绿化、沟渠塘坝清淤疏浚、垃圾桶配置等紧迫性、公益性、零散性项目。现已完成沟渠疏浚近20公里,山塘清淤30口,房前屋后、村庄公共空坪隙地和村组公路、沟渠两侧绿化植树1.5万余株,小广场、停车场等地平整3000余平方米。推进“四类房屋”清理,拆除危险房、偏杂屋143处9400余平方米,进行正屋外墙修缮粉饰及杂屋维修改造1000余平方米,村庄面貌明显改善。除此之外,15个重点社区在违建棚亭拆除、垃圾清理、下水道疏通等方面有序推进,城区人居环境得到明显提升。



### 为擦亮城市名片出力

我叫周征,是岳阳楼区九华山小学的一名语文教师、班主任。整治人居环境,打造宜居、宜游的“江湖名城”,在这样一场具有永久性意义的环境改善活动中,我应当以一种什么样的姿态呈现?我想我要努力成为人居环境整治的“宣传大使”,更要成为改善人居环境的忠实践行者。

教师是传播真、善、美的使者,我们希望通过自身把美好与知识传播。在整治人居环境的行动中,我与九华山社区积极联系,3月7日,邀请了区“和谐宣讲团”、环保人士谢女士来班级开展活动。谢女士为学生讲述什么是“河长制”,鼓励学生人人成为“小河长”。通过课件展示环境污染前后海洋、湖泊、动物的变化,让学生获得直观而深刻的认识——人类必须珍爱环境。讲座结束后,我为学生描述寒假我在洞庭湖开展志愿活动的情形,我们集体朗诵《只有一个地球》,努力将环境保护的大命题深深扎根学生心中。

3月26日,在春意盎然的东风湖畔,九华山小学、东风湖小学、枫桥湖小学联合三个社区开展“小手牵大手,改善人居环境——我家就在碧水旁”活动。活动前夕,我作了一系列的准备,精心挑选了有关环境整治的活动图片,为每一幅图片作好备注说明,制作出六块展板,对市民朋友宣传改善人居环境的重要意义。我们精心准备节目,通过鼓点快板、洞庭渔歌、剪纸等节目述说“你我携手,永护山河”的美好愿望。在节奏明快的快板声中,“楼区环保做得好,垃圾废墟日少”中,活动拉开序幕。九华山小学的渔歌联唱、东风湖小学的剪纸,也都契合守护绿水青山、共建美好家园的主题。最后,我与学生志愿者、家长志愿者一起清理东风湖边的垃圾,给过往行人发放倡议书。半天的活动时间短暂,但留给大家的印象是清晰的——要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,让自然生态美景常驻人间,实现发展和保护相统一。

### “网格微信”有热度 找回走失4岁小孩

本报讯(宋 浪 赵 倩)“居委会的同志,卫生服务站这里有个小男孩正哭着找奶奶,你们能不能帮他找找亲人?”4月9日上午,雷锋山社区居民任女士带着一名男孩向社区网格员求助。

见此情形网格员们立即上前了解情况。由于孩子年纪小,仅知道自己姓方,今年四岁,网格员通过网格搜索未果后,又通过每一名网格员所建的微信群发布寻亲信息。不久,在微信群里传来好消息。原来雷锋山社区鲁家组一位邓姓老人正苦寻自己的孙子,并已向派出所报案。得知孙子在居委会后,老人心里顿时踏实了很多,急忙赶到居委会,见到找回来的孙子开心得热泪盈眶,她握着网格员的手感谢道:“真是太谢谢你们了,你们真是大好人,孩子能安然无事,真的多亏了你们!”

随后,网格员还在居民微信群里提醒大家:作为监护人,出门在外一定要看好自己的孩子,同时要培养孩子的安全意识,让孩子记住一个紧急联系方式以防万一。



4月9日,吕仙亭街道慈塔社区志愿者与社区民警入户进行“扫黑除恶”宣传。

莫流洁 摄